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ВСТУП 

Метою даного дослідження є розробка та розрахунок об'ємно-

планувальних і конструктивних рішень та визначення методів їх зведення в 9 

поверховому будинку. 

 В умовах зростаючої міської забудови особливо важливим і корисним 

є вивчення цього явища, оптимізація всіх процесів під час будівництва та 

розробка контрольної і проектної документації. З розвитком науково-

технічної бази підвищується ефективність будівництва. 

 Основною метою дослідження є розробка сучасного 

багатоповерхового будинку в м. Суми, розрахунок його конструктивних 

елементів, терміну будівництва, обсягів робіт та визначення необхідної 

матеріально-технічної бази. 

 В ході роботи над проектом було вивчено ряд матеріалів, в тому числі 

праці українських та зарубіжних вчених. Будівля відповідає всім сучасним 

естетичним і технічним вимогам, а при її будівництві були використані 

тільки найсучасніші методи будівництва. Особливу увагу було приділено 

використанню ефективних та екологічно чистих матеріалів і створенню 

сприятливого середовища для проживання мешканців будівлі.



РОЗДІЛ 1. АРХІТЕКТУРНО-КОНСТРУКТИВНИЙ 

1.1 Генеральний план забудови 

 

 

Будинок буде побудований у центрі Сум, на перетині вулиць 

В'ячеслава Чорновола та Першотравневої. Будівельний майданчик 

позначений квадратом. 



 

1.2 Об'ємно-планувальне рішення 

Житловий будинок буде побудований в одну чергу. Асфальтовані 

ділянки будуть зарезервовані для під'їзних шляхів та пішохідних доріжок. 

Дороги та набережні в цьому районі будуть зроблені зі спеціальних 

матеріалів. 

На додаток до будівель, на прилеглій території буде побудовано кілька 

рекреаційних та житлових зон. 

Будинки будуть розташовані у напрямку до головної вулиці, щоб 

кожен будинок отримував сонячне світло. 

Щоб зберегти родючий шар ґрунту, перед початком будівництва його 

буде знято і повернуто. 

Вертикальне планування розроблене таким чином, щоб інтегруватися з 

рельєфом і природними особливостями прилеглої ділянки, існуючими 

будівлями та дорогами з твердим покриттям. 

Вертикальні плани розміщуються за допомогою горизонтальних 

конструкцій. Враховуються архітектурні та технічні вимоги. Вертикальне 

планування створює сприятливі умови для безпечного під'їзду та підходу до 

будівель, а також для відведення поверхневих вод. Відведення поверхневих і 



зливових вод на ділянці забезпечується вертикальними і горизонтальними 

ухилами, включаючи дороги, причали і газони. 

Ділянка має горбистий рельєф і розташована в першій кліматичній 

зоні. 

Орієнтовна температура взимку -24°C. Розрахункова глибина 

промерзання ґрунту - 1,2 м. 

 Дизайн зелених насаджень пов'язаний з розташуванням інженерних 

комунікацій і є невід'ємною частиною загального рішення забудови 

території. 

Для озеленення використовуються стандартні матеріали, адаптовані до 

розмірів місцевого саду. Фруктові дерева та вічнозелені рослини 

висаджуються вздовж контурів ділянки та огорожі. Уздовж будівель 

висаджені чагарники. Крім того, створено газон з трьома різними видами 

трав. 

9-поверховий житловий будинок площею 47.100 х 23.100 метрів 

побудований у Сумах. Несуча система будівлі складається з вертикальних і 

горизонтальних цегляних стін. Висота першого поверху – 2.7 м. 

 Вертикальна евакуація здійснюється сходами та ліфтом 

вантажопідйомністю 400 кг. 

 Будівля має два входи. На поверсі розташовані чотири квартири: дві 

двокімнатні площею 72.1 м2 і 70.3 м2, одна трикімнатна площею 80.6 м2 і 

одна однокімнатна площею 49.9 м2.  

Житловий будинок має кілька входів на першому поверсі, з головним 

входом у передній частині будівлі та заднім входом у задній частині будівлі. 

У задній частині будівлі є приміщення для зберігання колясок/велосипедів 

площею 19.6 м2, коридор площею 12.6 м2 та приміщення для зберігання 

електроенергії площею 11.7 м2. 

 

 

 



1.3 Конструктивне рішення 

Основні складові будівлі 

Будівля без каркасна з несучими цегляними стінами. За основу 

першого поверху прийнято рівень + 0,000. 

Фундаменти 

Фундамент під несучи стіни складається з ростверку та паль. 

Гідроізоляція цегляних стін виконується цементно-піщаним розчином 

товщиною 30 мм. Вертикальна гідроізоляція покрита двома шарами бітуму 

машинного нанесення по 40% нафтобітумній ґрунтовці. Всі зовнішні стіни, 

що контактують із землею, покриваються двома шарами бітуму. 

Стіни і перегородки 

Зовнішні стіни були зведені з цементно-піщаного розчину М100, 

силікатної цегли М150 та пінополістирольної ізоляції. 

 Після повного заповнення розчинних швів у стінах з вентиляційними 

каналами внутрішня поверхня каналів була затерта. 

 Товщина перегородки - 120 мм, товщина несучих стін - 640 мм і 

товщина внутрішніх несучих стін - 380 мм. Стіни виконані зі збірних 

залізобетонних елементів. 

Перекриття 

Перекриття будівлі складається зі монолітної плити товщиною 220 мм. 

Несучі стінові отвори в плиті мають щонайменше 120 мм в 

поздовжньому напрямку. Шви заповнені цементним розчином М100 для 

утворення горизонтально армованої плити. 

Сходи 

Сходи являють собою залізобетонні сходи з двома площадками. Сходи 

та сходинки виготовлені зі збірних залізобетонних елементів та 

залізобетонних плит. Сталевий поручень приварений у заглиблення в бічній 

частині сходів. На входах встановлені металеві оцинковані перила. 

 Сходи підтримуються плінтусами висотою 80 мм і з'єднані між собою 

зварними металевими стійками 100 x 8 мм. Поручень складається з металевої 



клітки висотою 750 мм, привареної в поглиблення в профілі сходів. Поручні 

виготовлені з твердих порід дерева. 

Покрівля 

Конструктивно покрівля пласка виконана на основі пустотної плити 

перекриття. Склад покрівлі: 

1. Рубероїдний килим на бітумній мастиці. 

2. Гідроізоляція. 

3. Похила цементна стяжка товщиною 30 мм. 

4. Пустотна плита перекриття товщиною 220 мм. 

Підлога 

 

 

 

 

 

 

 



Вікна 

 

Двері 

Входи та виходи глухі та засклені. Вхідні двері та коридори 

ударостійкі, а вікна першого поверху, балкони та лоджії захищені 

металевими гратами. 

 



 

1.4 Внутрішнє і зовнішнє оздоблення 

Ззовні будівля викладена з силікатної цегли з металопластиковими 

вікнами та балконними дверима і подвійними склопакетами. 

 Інтер'єр будівлі має традиційне, екологічно чисте оздоблення, 

включаючи підлогу з лінолеуму, керамічну плитку та шпалери на стінах. 

Цоколь оштукатурений цементним розчином і пофарбований сірою 

фарбою. Залізобетонні елементи, такі як карнизи та навіси, пофарбовані 

цементно-силікатною фарбою. Карнизи прорізів оштукатурені та 

пофарбовані в білий колір. 

Внутрішня поверхня зовнішніх стін покрита 400 кг∕ перлітової 

штукатурки, яка має високі теплоізоляційні властивості. Поверх вона 

пофарбована емульсійними фарбами. 

 



 

1.5 Інженерні мережі 

Поняття технічних мереж (технічних комунікацій) охоплює всі будівлі 

та будівельні системи, які створюють комфортне середовище проживання та 

підтримують життєдіяльність людей, які там проживають. Іншими словами, 

мережі, які забезпечують світло, тепло, чисту воду та повітря. Залежно від 

місця розташування будівлі та мережі розрізняють внутрішні та зовнішні 

мережі. 

Основними сервісними мережами (комунікаційними мережами) є 

електрика, газ, вода, системи опалення та вентиляції, каналізація та 

водовідведення. 

Енергопостачання 

Основною технічною мережею в будинку є електромережа. Стабільне 

функціонування електромережі забезпечує належне функціонування всіх 



інших мереж. Особливо гостро ця проблема стоїть в будинках і котеджах, 

оскільки від подачі електроенергії залежить функціонування інших мереж, 

таких як водопостачання, опалення та очищення стічних вод. Щоб 

забезпечити належне функціонування електромережі, перед початком робіт 

необхідно розрахувати і врахувати необхідні компоненти, навантаження і 

споживачів. 

Будинки підключаються до міської електромережі шляхом 

встановлення незалежної підстанції поблизу будівлі. Стандартна напруга в 

житлових районах - 220 вольт, що дозволяє живити більшість сучасних 

приладів та обладнання. 

Водопостачання 

Системи водопостачання використовуються для забезпечення питною 

водою, побутовою водою та водою для пожежогасіння. Проект системи 

визначає, чи може вона бути підключена до централізованої системи 

водопостачання, чи потрібне окреме джерело води, наприклад, пробурена 

свердловина, залежно від загальних потреб об'єкта, кількості води, що 

використовується, і характеру об'єкта. 

Будівля буде забезпечуватися водою з центральної міської системи. До 

будівлі підведена труба великого діаметру. На кінці труби є кран з 

лічильником води всередині. Від лічильника гаряча вода транспортується на 

різні поверхи та кімнати по стояку. 

Водовідведення та каналізація 

Каналізаційна система - це сукупність обладнання, споруд та мереж для 

збору, відведення, очищення та знезараження стічних вод. Без попереднього 

планування належне функціонування каналізаційної системи неможливе. 

Особливу увагу необхідно приділити факторам навколишнього середовища, 

вимогам безпеки і продуктивності каналізаційної мережі, наявності 

централізованої системи каналізації, вибору місця розташування, кількості 

мешканців, санвузлів, раковин і приладів, що вимагають води. 



У цьому будинку підключення до міської каналізаційної мережі 

здійснюється за допомогою наступних елементів: 

Колодязь. Це водопровідна свердловина. Колодязь, встановлений 

поруч з будинком, є частиною зовнішньої системи водовідведення і збирає 

воду з декількох внутрішніх стояків. Він закритий непроникною кришкою. 

Відстань до колодязя зазвичай позначається на стіні будинку. Стіна зроблена 

з суцільного залізобетонного кільця і є водонепроникною. 

Отвір колодязя. Для безпосереднього відведення стічних вод. 

Виготовляється з чавуну або ПВХ відповідно до санітарних норм, 

стандартний діаметр труби не перевищує 150 мм, а Т-подібна секція 

встановлюється під землею і відповідає за очищення. Важливою вимогою є 

відповідний ухил, щонайменше один сантиметр на метр, при цьому 

зворотний ухил не допускається. 

Дренаж. Дуже важлива частина, що збирає стоки з різних труб 

коридору. Труби мають діаметр від 100 до 200 мм і зазвичай монтуються на 

підвісах або кронштейнах, залежно від стандартного ухилу. Стояки також 

оснащені заглушками, щоб їх можна було легко прочистити в разі 

засмічення. Кутові елементи встановлюються на кожному вигині труби і з 

інтервалом 8 метрів на прямих ділянках. 

Вертикальні труби. Труби діаметром приблизно 100 мм, деякі більші. У 

трубі побутової каналізації можна встановити окремий стояк для харчових 

відходів. Використовуйте окрему напірну трубу і встановіть обвідну трубу на 

третьому рівні для очищення. 

Водостічна труба. Це труба, встановлена по колу. У неї стікає весь 

дренаж з труб. Середній діаметр - 50 мм. Залежно від розміру зливу, для 

кожного туалету підбирається окремий злив. Для забезпечення належного 

водовідведення кожен метр труби повинен мати ухил не менше 3,5 см. 

Регульована відстань на з'єднанні не повинна перевищувати 50 см. 

 

 



Опалення 

Системи опалення відіграють важливу роль у забезпеченні комфорту 

мешканців будівлі. При проектуванні системи слід враховувати середню 

зимову температуру, систему опалення та її потужність, тип палива та 

тепловтрати будівлі. 

Будівлі підключаються до системи центрального опалення. Система 

центрального опалення передає тепло до радіаторів та поверхонь опалення 

через систему розподілу тепла (наприклад, труби).  

Радіатори та опалювальні поверхні нагріваються гарячою водою. Потім 

тепло передається повітрю в приміщенні через ці поверхні. Тому радіатори 

повинні бути спроектовані таким чином, щоб полегшити циркуляцію повітря 

навколо радіатора. Повітря нагрівається швидше і піднімається над 

радіатором до стелі. Потім воно охолоджується і опускається на підлогу. 

Завдяки такій циркуляції повітря в приміщенні підтримується комфортна 

температура. 

Вентиляція та кондиціонування повітря 

Основна функція систем вентиляції та кондиціонування - створення 

чистого і комфортного середовища в приміщенні. Розробка проектних 

рішень систем вентиляції та кондиціонування є важливим етапом при 

проектуванні будівель і споруд. Організована природна вентиляція будівель 

здійснюється через витяжні та припливні вентиляційні отвори за рахунок 

різниці в щільності повітря всередині та зовні будівлі. Системи природної 

вентиляції існують для вентиляції житлових будинків. 



РОЗДІЛ 2. РОЗРАХУНКОВО-КОНСТРУКТИВНИЙ 

2.1. Основи та фундамент будівлі 

Глибина закладення фундаменту визначається на основі глибини 

промерзання ґрунту, технічних і ґрунтових досліджень та проекту 

будівництва. 

Глибина промерзання ґрунту: 

 

З конструктивних міркувань прийнята глибина закладення ростверку 

1,5 метра. 

Будівельний план на відмітці 1200 становить, що відповідає висоті 

102 500. 

Збір навантаження на фундамент під зовнішню стін 

Навантаження розрахункове на 1м2: 

 

Корисна площа вантажна: 

 

Тимчасове навантаження: 

 

Навантаження на фундамент від конструкцій будинку: 

 

 

 



Несуча здатність палі: 

 

Для розрахунку опору ґрунту з боків палі ґрунт ділиться на однорідні 

шари максимальною товщиною 2 метри: 

 

Допускається використання однієї палі на метр погонний. Ростверк для 

паль, що укладаються в ряди, слід влаштовувати з бетону класу В25. 

Товщина ростверку визначається наступними умовами: 

 

Висота ростверку за конструктивними вимогами: 

 

Приймаємо геометричні розміри ростверку: 

 



Згідно з проектними вимогами, між краєм ростверку і зовнішньою 

поверхнею палі повинна бути мінімальна відстань: 

 

Оскільки товщина стіни становить 640 мм, то виступ дорівнює 200 мм. 

Нарешті, визначається ширина сітки: 

 

Відстань між двома палями становить: 

 

 

Вагу ростверку, що діє на 1 метр фундаменту: 

 

На ростверк діє вага від грунту: 

 

Вага стінових блоків: 

 

Навантаження, що діє на одну палю: 

 

Визначити середній кут внутрішнього тертя ґрунту в палі, що 

виймається: 

 

 



Приймаємо ширину фундаменту: 

 

Сумарна вага всіх паль: 

 

Загальна вага грунту: 

 

Тиск, який діє на підошву фундаменту: 

 

Коефіцієнтом пористості для середньозернистого піску становить:  

 

Коефіцієнт питомого зчеплення: 

 



 

Середня щільність ґрунту над основою фундаменту: 

 

Для дрібного піску зі співвідношенням: 

 

Розраховано опір ґрунту під основою: 

 

Основні вимоги до розрахунку пальових фундаментів у граничному 

стані другої групи виконуються, завдяки чому фундаменти можуть бути 

правильно розраховані. 

Визначення осадки пальового фундаменту 

Визначимо щільність ґрунту. Для поверхневого шару ґрунту наступне: 

 

Для дрібного піску становить: 

 

Для середнього піску становить: 

 



Для сіро-жовтого суглинку: 

 

 

Побудувати епюри вертикальних напружень та допоміжні епюри від 

власної ваги ґрунту. 

 

Коефіцієнт на поверхневому шару: 

 

Коефіцієнт на рівні третього шару: 

 

Коефіцієнт на рівні четвертого шару: 

 

Коефіцієнт на рівні п’ятого шару: 

 



 

Коефіцієнт на рівні підошви п’ятого рівня: 

 

Тиск природний під підошвою: 

 

Коефіцієнт додаткового тиску: 

 



Визначаємо товщину шару, що лежить в основі. Значення коефіцієнта 

підошви такі: 

 

Приймаємо співвідношення m = 0.4. Приймаємо висоту шару: 

 

Після перевірки дізнаємося, що ця умова виконується. 

Нижня межа стисливого шару лежить на перетині допоміжних форм і 

напружень. 

Цій точці відповідає товщина стисливого шару H = 3,712 м. 

Різниця у значеннях коефіцієнтів повних деформацій ґрунту на 

границях шарів при визначенні осідань фундаменту не враховувалася, 

оскільки це припущення мало впливає на результати розрахунку. 

 

Для несучих цегляних стін у будинках Sn = 10 см є максимально 

допустимим значенням. 

У нашому випадку Sn = 1,81 см < 1,81 см.  

Таким чином, пальова конструкція задовольняє вимогам розрахунків за 

другим граничним станом групи. 

 

 



2.2. Оцінка інженерних та геологічних умов 

Будівля містить дані про ґрунт. Вони складаються з 10 шарів, в яких 

перераховані всі шари ґрунту в діапазоні стисливої товщини і товщина 

кожного шару по черзі.  

Ґрунтові води залягають на глибині від 7.4 до 10.7 м. 

Визначення характеристики ґрунту 

Для насипного шару використовується бита цегла, суглинок та шлаки. 

 

 

Коефіцієнт числа пластичності: 

 

Характеристики суглинку: 

 

Коефіцієнт вологості: 

 

Коефіцієнт плинності: 

 

Характеристика пористості: 

 

 

 

 



Ступінь просідання грунту: 

 

Висновок: мокру і затверділу глину не можна використовувати як 

фундамент. 

 

Характеристика пористості грунту становить: 

 

Характеристика вологості грунту становить: 

 

Цей шар був щільно заповнений дрібнозернистим безводним піском. 

 

Досліджувані глибини становили від 4,00 до 5,00 метрів, а ґрунт був 

жовтувато-сірого кольору. 

Показники пластичності вказують на те, що ґрунт глинистий. 

 

Цей шар складається з твердого суглинку. 

Висновок: верхній шар ґрунту не є несучим і занадто товстим, щоб 

його видалити, тому приймаємо глибокі фундаментні палі. 



РОЗДІЛ 3. ТЕХНОЛОГІЯ ТА ОРГАНІЗАЦІЯ БУДІВНИЦТВА 

3.1. Умови здійснення будівництва 

На технологічній карті показано монтаж підголи з керамічної плитки та 

лінолеуму на будівлі в Сумах. Будівля, що будується, розташована на 

перехресті вулиць Першотравнева та В’ячеслава Чорновола. Поруч з 

будівельним майданчиком проходить траса, яка використовується для 

логістики та транспорту. Ділянка знаходиться в першій кліматичній зоні. В 

геології переважають лес і глина. 

Керамічний завод розташований на відстані 25 км від запропонованого 

будівельного майданчика. Цемент та інші в'яжучі речовини, дрібні 

інструменти та матеріали будуть постачатися з магазину будівельних 

матеріалів, що знаходиться на відстані 9 км. Всі матеріали будуть 

перевозитися вантажівками. 

Необхідна система електропостачання буде підключена до міської 

електромережі через комунальне підприємство. Будівельна компанія 

виконуватиме всі роботи з кладки власними силами, без залучення 

підрядників. Доставка матеріалів буде здійснюватися зовнішніми 

підрядниками. 

Технічний план враховує всі процеси та види діяльності і розроблений 

таким чином, щоб всі роботи могли бути виконані протягом літніх місяців. 

Технічний план відповідає українським будівельним нормам. 

 

 

 



3.3. Вибір методу виконання робіт та рішень по організації поточного 

зведення об’єкта. Визначення і комплектація будівельної техніки 

 

 

 



Таблиця 3.4. Визначення складу та об’ємів будівельних робіт 

 



 



 



 

 



3.5. Розробка технологічних карт на заданий будівельний процес 

Область застосування 

Ця технічна система призначена для виготовлення підлогових 

покриттів для будівель. Робота включає в себе укладання лінолеуму, 

керамічної та цементної стяжки. 

Техніко-економічні показники 

 

 



Потреба в матеріально-технічних ресурсах 



Організація і технологія виконання робіт 

Процедура укладання лінолеуму майже ідентична процедурі укладання 

ПВХ-покриття. При укладанні деяких марок лінолеуму також необхідно 

дотримуватися рекомендацій виробника. 

При укладанні лінолеуму відносна вологість підлоги не повинна 

перевищувати 3 %. Це пов'язано з тим, що клей поглинає вологу, що може 

викликати тимчасове розм'якшення підлогового покриття і значну зміну 

геометричних розмірів. Таке явище не спостерігалося зі старими клеями на 

основі смол і розчинників, які швидко висихають. Сучасні дисперсійні клеї 

містять до 25 % води, яка випаровується під час затвердіння клею. Частина 

води транспортується в шар під покриттям, а частина поглинається самим 

покриттям. Поверхні з низьким водопоглинанням виділяють більшу частину 

вологи безпосередньо на лінолеум. З цієї причини для приклеювання 

натурального лінолеуму підходять тільки клеї, які досить швидко тверднуть, 

щоб запобігти природним змінам розмірів підлогового покриття. 

Лінолеум розрізають на листи в майстерні або на будівельному 

майданчику. Розрізані листи повинні мати якісно обрізані краї. Якщо 

лінолеум укладається в рулонах, виконуються такі технічні заходи:  

- підготувати основу;  

- розкачати рулони так, щоб краї накладалися один на одного;  

- обрізати за контурами приміщення;  

- дати листам лінолеуму висохнути, щоб не з'явилася брижі;  

- приклеїти лінолеум до основи водорозчинним клеєм;  

- підігнати листи за розміром;  

- розкроїти за розміром;  

- приклеїти краї листів лінолеуму до основи, холодним способом 

зварити краї клеєм;  

- обрізати і приклеїти лінолеум в місцях примикання до дверей і 

встановити плінтуси. 



Поперечні стики сусідніх панелей повинні бути розміщені в різних 

положеннях. На стику під панеллю залиште смугу шириною 8-10 см, щоб 

запобігти пошкодженню. Через 40-70 годин після того, як розміри склеєних 

панелей стабілізуються, розріжте стики. З'єднайте і склейте обрізані шви між 

собою. Після обрізання країв панелей розкачайте лінолеум і нанесіть клей на 

відкриті ділянки основи шпателем для захисту клейового шару, поки він не 

"прилипне". Інший кінець листа лінолеуму приклеюється до основи за 

допомогою нанесеного клею. Потім за допомогою мастильного пістолета на 

стики укладених листів лінолеуму наноситься суцільний шар клею. Потім 

другий шар злегка притискається до краю першого шару, і клей заповнює 

крайові з'єднання, утворюючи інтегрований стик і скріплюючи підкладки між 

собою. Видаліть надлишки клею ганчіркою; використовуйте 4-8 грам клею 

на один розмір стику. 

Клей для лінолеуму поставляється в скляних пляшках об'ємом 0.4 л з 

пластиковими ковпачками, готовими до використання. Перед початком робіт 

вилийте клей зі скляної пляшки в поліетиленову мастило під кутом 40°. 

Підлоги з керамічної плитки широко використовуються в будівництві 

завдяки своїм високим експлуатаційним характеристикам і великій кількості 

сировини, необхідної для їх виготовлення. 

Підлоги з керамічної плитки зазвичай використовують у приміщеннях з 

підвищеною вологістю, інтенсивним рухом і агресивним середовищем. 

 

 



Керамічна плитка буває різних форм (трикутна, восьмикутна і 

пінопластова) і розмірів (20-310 мм) і укладається за допомогою цементу або 

спеціальних кислото- і лугостійких розчинів. 

Готуючи основу, переконайтеся, що вона плоска, рівна і гладка, 

видаліть пил і сміття та змочіть її водою. 

Підготуйте плитку, відсортувавши її за розміром, кольором і відтінком. 

Змочіть плитку водою перед укладанням. 

Розчин зазвичай привозять на центральну площадку готовим до 

використання або в менших кількостях змішують на місці. 

Плитку укладають смугою шириною 40 - 50 см на стіні навпроти 

вхідних дверей. Перед укладанням наступної смуги до бічної стіни в кутку 

приміщення, на рівні з чистою підлогою, кріплять дві маркерні плитки; 

маркерні плитки укладають через кожні 2 м і закріплюють або вирівнюють 

маркерні рейки. Розчин наноситься на ширину смуги і плитка вкладається за 

допомогою загладжування або забивання молотком. Плитки укладають між 

ліхтарями, зверху встановлюють ліхтарні рейки і іноді постукують по 

плитках, щоб вирівняти їх; через один-два дні (залежно від погоди) шви в 

плитках заповнюють розчином із суміші цементу і піску (співвідношення 

цементу і піску один до одного). 

Після того, як розчин застигне в швах, протріть підлогу вологою 

ганчіркою і промийте водою. 

Вимоги до якості робіт 

З лінолеумом потрібно поводитися обережно. Його можна ненавмисно 

скласти вдвічі, але це не означає, що матеріал поганої якості, а лише те, що з 

ним потрібно поводитися обережно. 

Коли лінолеум розрізають на листи, розміри листа повинні відповідати 

розмірам приміщення і залишати місце для обрізки країв. Різниця між 

розмірами листа і заготовки не повинна перевищувати 15 мм, негативні 

відхилення не допускаються. 



Рулони лінолеуму необхідно зберігати в приміщенні з температурою не 

нижче +17°. Лінолеум розстеляють на підготовлену основу, розрізають на 

смуги і розкладають з нахлестом по краях 25 мм. Зберігати в такому стані до 

тих пір, поки лінолеум не перестане деформуватися, а основа добре 

зрівняється з поверхнею. 

Лист лінолеуму приклеюється на ширину 90 мм з усіх боків, крім 

довгих країв. Після приклеювання лінолеум розкочують до ширини 600 мм 

ручним валиком вагою 45 кг або розрівнюють по центру мішковиною, щоб 

усунути бульбашки повітря і поліпшити зчеплення лінолеуму з основою. 

Краї плиток слід приклеювати до основи, використовуючи той самий 

клей і техніку, що й плитки. Шви між плитками слід прокочувати ручними 

або ножними валиками. 

Для склеювання швів між плитками можна використовувати тільки 

якісний клей. У цьому випадку розріз повинен бути дуже точним, клей 

повинен проникати від одного кінця до іншого, щоб утворився міцний шов, а 

надлишки клею терміново повинні бути негайно видалені. Краї з'єднання 

дверей повинні бути обрізані протягом одного дня після холодного 

зварювання. 

Кожен шар підлогового матеріалу повинен бути перевірений за 

допомогою сертифіката прихованого монтажу після завершення і перед 

укладанням верхнього шару. 

Відповідно до національних стандартів, при затвердженні монтажу 

кожного елемента підлоги необхідно перевірити наступне. 

- дотримання необхідної товщини, рівнів, маркування та ухилів; - 

дотримання необхідної якості відповідно до матеріалу, назви продукту, 

рецептури, типу та інших технічних характеристик 

- точність підготовки підлоги перед укладанням наступного шару 

підлогового покриття; 

ущільнення кожного шару, щоб верхня і нижня частини підлоги 

прилягали одна до одної; 



- заповнення швів між технічними матеріалами та інші випадки; 

- примикання підлоги до стін, повітропроводів та інших конструкцій; 

- формування підлог технічними матеріалами та забезпечення кольору 

та обробки підлоги; 

- дотримання процедур догляду за затверділими елементами підлоги 

після укладання. 

Відхилення від передбаченої товщини елемента підлоги допускається 

лише на окремих ділянках, але не більше ніж на 5 % від встановленої 

товщини. 

Товщина елемента підлоги повинна бути перевірена під час укладання. 

Рівність поверхні кожного елемента перекриття необхідно перевірити з усіх 

боків за допомогою рівня та контрольної рейки довжиною 1.5 м, а будь-який 

нахил - за допомогою контрольного вирівнювача. 

Розмір кромки між двома сусідніми інженерними матеріалами не 

повинен перевищувати 5 мм для бруківки та плит; 3 мм для цегли та 

бруківки; 2 мм для бетону, асфальтобетону, чавуну та листового металу; 1 мм 

для керамічної, кам'яної, ксилолітової або цементно-піщаної підлоги. 

Відхилення поверхні підлоги, підлог, стяжок або облицювання від 

горизонталі або заданого ухилу допускається до 0,1 % від відповідних 

розмірів приміщення. 

Техніка безпеки і охорона праці 

Керамічну плитку виготовляють за допомогою шліфувальних машин, 

бетононасосів, компресорів і віброплит. У виробництві керамічної плитки 

також можуть використовуватися спеціальні хімічні добавки та клеї. Тому 

під час цих процесів необхідно дотримуватися наступних запобіжних 

заходів. 

1) Всі працівники, які беруть участь у виробництві керамічних 

підлогових покриттів, повинні бути навчені методам роботи і ознайомлені з 

правилами техніки безпеки; 



2) Необхідно також ознайомити з горючістю використовуваних 

матеріалів і технікою пожежної безпеки при роботі з цими матеріалами. При 

роботі з вапном, цементом та іншими порошкоподібними або активними 

матеріалами необхідний захист очей і органів дихання від пилу, а також 

захист шкіри від опіків, викликаних їдкими лугами. 

3) Категорично забороняється працювати в приміщеннях із закритими 

вікнами та недостатньою вентиляцією. Коридори і зони, де 

використовуються клеї, повинні бути позначені знаками не палити і не 

користуватися вогнем. 

4) Клеї на основі синтетичних смол, кислотостійкі клеї, що містять 

фтористий натрій і хлорне залізо, розчини для наливних підлог необхідно 

готувати в протигазі і гумових рукавичках. Ці розчини також слід готувати 

на відкритому повітрі або в провітрюваному приміщенні. 

5) Використання високочастотного обладнання може бути дозволено 

персоналу, який пройшов спеціальну підготовку з техніки безпеки при роботі 

з високочастотним обладнанням. Перед початком робіт необхідно ретельно 

перевірити електричну ізоляцію та електропроводку. 

Якщо під час укладання підлоги виявлено будь-які відхилення в роботі 

компресора, манометра, редуктора або посудини, що працює під тиском, 

роботу необхідно негайно припинити. Не від'єднуйте і не під'єднуйте 

шланги, поки не буде припинено подачу стисненого повітря. 

Під час шліфування підлог і роботи у вологих умовах використовуйте 

захисні окуляри та засоби захисту органів дихання, гумові рукавички і 

бахіли. 

Тимчасові світильники напругою 127 В і 220 В повинні бути підвішені 

на висоті не менше 3 м. Якщо використовуються переносні світильники, їх 

напруга повинна бути 30 В. Робоча напруга паяльників, що 

використовуються для зварювання лінолеуму, повинна становити 30 В.



Калькуляція трудових затрат і заробітної плати 

 



 





Розрахунок і комплектація складу бригад 

 



3.6 Проектування об’єктного календарного плану 

 



3.7. Будівельний генеральний план 

3.7.1 Визначення основних дільниць будгенплану 

Генеральний план ділянки виконано в масштабі 1:2000 з розмірами 180 

000 мм по осях 1 - 15 і 120 000 мм по осях A - З. 

На будівельному плані основні секції пронумеровані наступним чином. 

1 – дев’яти поверхова житлова будівля площею 890.1 м2. 

2 - це прилегла багатоповерхова будівля. Площа разом з присадибною 

ділянкою - 1250 м2. 

3 - спортивний майданчик. Він має площу 385 м2. 

4 - дитячий майданчик. Він має площу 240 м2. 

Генеральний план також пропонує озеленення та сади. Передбачені 

пішохідні доріжки та місця для паркування, а також висаджені дерева та 

газони. 

3.7.2 Розрахунок тимчасових будівель 

Згідно з планом, у пікову зміну одночасно працюють 42 робітників. У 

цьому випадку максимально можлива кількість робітників становить: 

 

У додатках міститься нормативна інформація для визначення площі 

тимчасових будівель і споруд. На основі цих норм та максимальної кількості 

робітників у зміну було обрано та розраховано площу тимчасових будівель та 

споруд. Результати розрахунків наведені в таблиці. 



 

Тимчасові споруди розташовані в адміністративних та сервісних зонах 

з під'їзними шляхами. Всі тимчасові споруди показані на генеральному плані 

заштрихованими. 

3.7.3 Розрахунок складських майданчиків 

Матеріали, необхідні на етапі проектування будівлі, вибираються з 

таблиці матеріалів і конструкцій. Для цих матеріалів, як правило, 

рекомендується розраховувати міцність у табличній формі за формулою 

повної площі: 

 

 



 

Матеріали зберігаються на складах і майданчиках для зберігання. На 

цих територіях побудовані тимчасові дороги. 

3.7.4 Електропостачання будівельного майданчика 

Більшість будівель і споруд побудовані з використанням 

електроенергії. Електроенергія використовується для живлення машин і 

устаткування, забезпечення електроенергією, електричного прогріву бетону і 

вічної мерзлоти, сушіння деревини та освітлення будівель, цехів і 

будівельних майданчиків. 

Електропостачання будівельних майданчиків здійснюється від 

високовольтної мережі 220-380 В - від стаціонарних або тимчасових 

підстанцій, міських підстанцій (оптимальне рішення) і пересувних 

електростанцій. 

Потреба в електроенергії визначається місткістю приміщень, зовнішнім 

і внутрішнім освітленням та виробничими потребами. 

Загальна потужність об'єкта визначається за такою формулою: 



 

Визначення споживачів електроенергії та їхніх потужностей на основі 

програмних, технічних та будівельних планів, оцінка технічних та інших 

необхідних витрат і підготовка таблиць споживання електроенергії для 

кожного споживача: 

 



Загальна потужність: 

 

3.7.5 Водопостачання і каналізація будівельного майданчику 

Вода на будівельних майданчиках використовується для збору, 

використання та пожежогасіння. Джерелом води на будівельному 

майданчику є міський водопровід або, за його відсутності, відкриті простори, 

щілини та геологічні свердловини навколо будівельного майданчика. В обох 

випадках водопостачання гарантується санітарними нормами відповідно до 

ДБН. 

Щоб зменшити обсяг і вартість тимчасового водопостачання, спочатку 

слід прокласти водопровідні труби, щоб забезпечити доступ до джерел води в 

будівлях і на будівельному майданчику, а тимчасове водопостачання 

обмежити душовими, їдальнями, туалетами та кранами з питною водою. Для 

інших джерел води спочатку слід побудувати насосні станції, водонапірні 

башти та розподільчі труби. 

Потреба у воді розраховується відповідно до плану проекту, а пікові 

періоди обираються відповідно до виробничого та побутового попиту. 

Після того, як відомі споживачі води можна визначити максимальне 

споживання води за зміну і розмір труб, а також зробити новий розрахунок 

потреби у воді: 

 

Орієнтовна витрата води на виробничі та господарсько-побутові 

потреби визначається за формулою: 



 

Графік роботи показує, що в найбільш завантаженій зміні працює 42 

людини. У цьому випадку: 

 



 



РОЗДІЛ 4. ЕКОНОМІЧНИЙ 

Мета розділу 

Основною метою економічного розділу є розвиток практичних навичок 

та вирішення економічних і технічних проблем у будівельній галузі. 

Студенти розвивають економічні, юридичні та технічні навички вирішення 

проблем. 

Студенти визначають кошторис витрат на будівництво та прогнозують 

обладнання, технічні та економічні показники проектів. 

Основні завдання 

1) Набути знань про економічні методи калькулювання собівартості. 

Вміти розраховувати собівартість будівельної продукції; 

2) Оволодіти основними методами розрахунку економіки будівельної 

продукції;  

3) Набути знань з економічної оцінки будівельних робіт, послуг та 

систем якості. 

4.1. Визначення вартості будівництва 

Ділянка розташована в Сумах. Загальна площа ділянки становить 

890.1м2. Ділянка знаходиться в першій кліматичній зоні. Глибина 

промерзання ґрунту - 1,2 м. Очікується, що весь будівельний проект буде 

завершено майже за один рік з тим, що зведення основних конструкцій буде 

закінчено в теплу пору року. 

Загальна вартість будівництва базується на оцінках на місці. Загальний 

кошторис будівництва ґрунтується на вартості будівництва та даних про 

витрати на одиницю продукції. 

Кошторис будівництва ґрунтується на оцінках на місці. Загальна 

вартість будівництва за зведеним кошторисним розрахунком - це 

розрахункова загальна вартість будівельного проекту, яка є основою для 

техніко-економічних показників будівельного проекту. 



Виходячи з вищевикладеного, кошторисна вартість будівництва об'єкта 

була визначена на основі наступних кошторисних розрахунків: 

 

Нормативні документи: 

 

 

 



4.2. Склад і обсяг кошторисної документації 
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